Temat: Funkcjonowanie firmy na rynku konkurenc;ji
doskonatej
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Kazde przedsiebiorstwo dziatajace na rynku konkurencji
doskonatej, jest sterowane przez mechanizm rownowagi rynkowej.
Na rynku konkurencji doskonatej zawsze dochodzi do rGwnowagi.
Wiaze sie to z tym, ze podmioty, ktore s3 mniej efektywne
wychodzga z rynku. Natomiast te, ktore potrafig zdobywac klientow
zwiekszajg swoje zyski. Daje to motywacje do podejmowania
dalszych operacji na rynku konkurencyjnie doskonatym, aby
zwiekszac swoje szanse na pozostanie w nim. Przedsiebiorstwo
moze dziata¢ na rynku doskonale konkurencyjnym w krétkim lub
dtugim okresie. Na rynku konkurencji doskonatej moze pojawic sie
kazdy przedsiebiorca. W kazdej chwili tez moze ten rynek opuscic.

Pojecie oraz sposoby wyliczen przychodow catkowitych,
przecietnych i krancowych (utargéw)

a) Przychod catkowity (Pc) - to wartosc¢ sprzedanych produktow
przez firme, a oblicza sie go mnozac ilos¢ sprzedanych produktéow
przez ich cene (iloczyn ceny i sprzedanej produkcji).

Pc=Q*P

Q - wielkosc¢ produkcji (ilos¢ sprzedanych dobr)
P - cena rynkowa dobra

b) Przychod przecietny (Pp) - to przychéd uzyskany przez firme ze
sprzedazy pojedynczej jednostki produktu. Oblicza sie go dzielac
przychody catkowite (Pc) przez wielkos$c¢ sprzedanych produktow

(Q)-

Pp= Pc/Q

c) Przychod krancowy (Pk) - to przyrost przychodow catkowitych
wywotany wzrostem sprzedazy o jednostke (przyrost catkowity
podzielony przez przyrost sprzedanej produkcji).

Pk = przyrost Pc/przyrost Q



Przychody w warunkach konkurencji doskonatej - przyktad.

Dla sklepu sprzedajacego lody, dziatajacego na rynku konkurencji
doskonatej (*zatozenie teoretyczne, nie majace odzwierciedlenia
w rzeczywistosci, ten rodzaj sprzedazy nie jest przykiadem rynku
konkurencji doskonatej), cena rynkowa 1 porcji lodow jest dana i
wynosi 1,10 zi.
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1 1,10 1,10 1,10 1,10
2 1,10 2,20 1,10 1,10
3 1,10 3,30 1,10 1,10
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6 1,10 6,60 1,10 1,10
7 1,10 7,70 1,10 1,10
8 1,10 8,80 1,10 1,10
9 1,10 9,90 1,10 1,10
10 1,10 11,00 1,10 1,10
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